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Il Premio Campiello, istituito nel 1962 dagli Industriali del Veneto, è promosso e gestito dalla Fondazione Il Campiello, composta dalle Associazioni Industriali del Veneto e dalla loro Confindustria regionale. È un esempio in Italia di connessione concreta tra mondo dell’impresa e della cultura. 

Nel corso degli anni il Campiello è diventato uno dei più importanti premi nel panorama dei concorsi letterari italiani, ponendo all’attenzione del grande pubblico opere e scrittori che hanno segnato la storia della letteratura italiana contemporanea. 

Il Premio si caratterizza per la formula con cui si giunge al vincitore, che garantisce trasparenza e autonomia di giudizio da parte dei giurati, evitando il condizionamento delle case editirci. Questo grazie ad una duplice giuria. 

La Giuria dei Letterati, formata da personalità rappresentative del mondo culturale italiano, seleziona i cinque finalisti. L’annuncio dei finalisti della 54^ edizione del Premio  Campiello è avvenuta il 27 maggio a Padova. Ques’anno la Giuria è presieduta da Ernesto Galli della Loggia.

La Giuria popolare dei Trecento Lettori anonimi sceglie invece il vincitore assoluto. I trecento lettori vengono selezionati sul territorio nazionale in base alle varie categorie sociali e professionali (dalla casilinga al pensionato, dallo studente al professionista), cambiano ogni anno e i loro nomi rimangono segreti fino alla Cerimonia di Premiazione finale.

Il Campiello non è tuttavia solo un concorso di narrativa, ma è anche un progetto culturale che promuove i libri in tutta Italia. Ogni anno organizza un tour di presentazione degli scrittori finalsti che fa tappa in diverse città italiane, coinvolgendo e avvicinando alla letteratura un numero sempre maggiore di persone. Questa iniziativa fa inoltre aumentare le vendite delle opere che entrano in cinquina.

Il Campiello prevede altri riconoscimenti. Il Premio Campiello Opera Prima, assegnato ad un autore al suo esordio letterario, il Premio Fondazione Il Campiello, una sorta di riconoscimento alla carriera assegnato ad un insigne personalità del mondo della cultura, e il Premio Campiello Giovani, concorso riservato ai ragazzi tra i 15 e i 22 anni.

Oltre all’impegno delle territoriali di Confindustria Veneto, il Premio è supportato ogni anno da importanti aziende. La 54^ edizione del Premio Campiello è sostenuto da Umana, Eni, Save, Allianz, Veronafiere, Anthea, Geox, Calearo Antenne, Adacta, Sum, con la collaborazione tecnica di Grafiche Antiga e Prodir, la collaborazione della Fondazione Musei Civici di Venezia ed il patrocinio della Regione del Veneto.
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